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P1/ 

 

SUJET : le devoir est un QCM comprenant 20 questions et couvrant l’ensemble du programme du cours. 
Pour chaque question, il n’y a qu’une seule bonne réponse. Attention une mauvaise réponse enlève 0.5 
pt. 
 



1/ Qu’appelle-t-on Loi de Say ? 

 La mise en évidence de la relation entre quantités d’or en circulation et niveau des prix 
 L’idée selon laquelle il ne peut y avoir surproduction car l’offre créé sa propre demande 
 L’effet de la modification du niveau de revenu sur la composition du panier de consommation 
 L’établissement d’une relation non strictement proportionnelle entre quantité de blé et prix du blé 

2/ Citez quelques économistes qui défendent l’idée de la valeur travail ? 

 Walras, Jevons, Marshall 
 Bodin, Montchrestien, Quesnay 
 Smith, Ricardo, Marx 
 Keynes, Engel, Pigou 

3/ Imaginons 2 biens (A et B) avec des élasticités-revenu de la demande respectivement de 0,4 et de 1,2 

 La demande de A augmentera de 0,4% et celle du bien B de 1,2% si le revenu de l’agent augmente de 10% 
 La demande de A baissera de 4% et celle du bien B de 12% si le prix des biens baisse de 10% 
 La demande de B baissera 3 fois plus que celle du bien A lorsque le revenu de l’agent diminue 
 La demande de B augmentera de 12% et celle du bien A diminuera de 4% si les prix montent de 10% 

4/ Comment définir la notion de bien public ? 

 Il s’agit d’un bien économique rival mais non-excluable 
 Il s’agit d’un bien économique rival et excluable 
 Il s’agit d’un bien économique non-rival et non-excluable 
 Il s’agit d’un bien économique non-rival et excluable 

5/ Quel agent économique a pour fonction principale d’offrir des services non-marchands ? 

 Les entreprises 
 Les administrations publiques 
 Les ménages 
 Le secteur financier 

 6/ Paradoxe d’Easterlin : relation PIB par habitant et bonheur - expliquer la position du Qatar et de la Norvège. 

 

 Les Qatari sont plus riches que les Norvégiens mais aussi plus heureux 
 L’indice de bien-être de la Norvège est plus fort que celui du Qatar car le revenu par habitant y est plus élevé 
 Les Qatari et les Norvégiens sont moins heureux que les Luxembourgeois 
 L’indice de bien-être de la Norvège est supérieur à celui du Qatar mais le revenu par habitant est plus faible 



7/ Pour quelle raison les auteurs mercantilistes sont-ils favorables au protectionnisme commercial ? 

 Il convient de décourager les importations qui concurrencent les produits domestiques de manière déloyale 
 Il convient d’empêcher les sorties d’or, moyens de paiement des importations 
 Il convient d’encourager les exportations car cela réduit le chômage domestique 
 Il convient d’encourager les importations qui font baisser les coûts de production nationaux 

8/ Quel est l’apport de l’économiste classique David Ricardo ? 

 La théorie de la spécialisation du travail à l’origine des gains de productivité dans l’industrie 
 La loi des rendements décroissants dans l’agriculture 
 La théorie de l’avantage comparatif dans le commerce international 
 La loi des débouchés considérant que l’offre crée sa propre demande 

9/ Imaginons 2 biens (A et B) pour lesquels les élasticités demande-prix sont respectivement de -0,5 et de -2 

 La demande de A augmentera de 4% et celle du bien B de 16% si les prix des deux biens diminuent de 8% 
 La demande de A augmentera de 16% et celle du bien B de 4% si les prix des deux biens diminuent de 8% 
 La demande de A baissera de 5% et celle du bien A de 20% si le revenu de l’agent augmente de 10% 
 La demande de B baissera de 20% et celle du bien A de 5% si les prix des deux biens baissent de 10% 

10/ En économie ouverte, quelle est la condition d’équilibre « ressources-emplois » du circuit économique 

 E – I = M - X 
 E = I 
 E – I = X – M = 0 
 E – I = X - M 

11/ Quelle différence entre PIB et PNB ? 

 PNB = PIB + revenus reçus du RDM – revenus versés au RDM 
 PNB = PIB + subventions à la production reçues - Impôts à la production versés 
 PIB = PNB + revenus reçus du RDM – revenus versés au RDM 
 PIB = PNB + subventions à la production reçues – impôts à la production versés 

12/ Soit deux marchés de l’immobilier caractérisés par les fonctions d’offre et de demande suivantes : 

Marché 1       Marché 2 

  

 La demande sur le marché 1 est fortement élastique tandis que celle du marché 2 est faible 
 L’offre est plus forte que la demande sur le marché 1 et c’est le contraire sur le marché 2 
 Sur les deux marchés, les prix ne peuvent que baisser 
 La demande sur le marché 2 est fortement élastique tandis que c’est le contraire sur le marché 1 

13/ Qu’appelle-t-on Loi de King ? 

 L’établissement de la relation en quantités d’or en circulation et niveau des prix 
 L’établissement de la relation entre spécialisation et productivité du travail 
 L’établissement de la relation entre protectionnisme et industrie naissante 
 L’établissement de la relation non strictement proportionnelle entre quantité de blé et prix du blé 



14/ Citez quelques économistes de l’école néo-classique ? 

 Walras, Jevons, Marshall 
 Bodin, Montchrestien, Quesnay 
 Smith, Ricardo, Say 
 Keynes, Marx, Pigou 

15/ Imaginons 2 biens (A et B) avec des élasticités-revenu sont respectivement de 0.2 et 2 

 Il s’agit de deux biens normaux selon les lois d’Engel 
 Il s’agit de deux biens inférieurs selon les lois d’Engel 
 La demande de B baissera 10 fois plus que celle du bien A lorsque le revenu de l’agent augmente 
 La part du bien A baissera forcément en proportion du panier de consommation lorsque le revenu augmente 

16/ Comment définir la notion de ressources communes ? 

 Il s’agit d’un bien économique rival mais non-excluable 
 Il s’agit d’un bien économique rival et excluable 
 Il s’agit d’un bien économique non-rival et non-excluable 
 Il s’agit d’un bien économique non-rival et excluable 

17/ Quel agent économique a pour fonction principale d’offrir des facteurs de production ? 

 Les entreprises 
 Les administrations publiques 
 Les ménages 
 Le secteur financier 

18/ Quel indicateur ne fait pas partie du carré magique de Kaldor ? 

 Le taux d’inflation 
 L’équilibre des comptes extérieurs 
 La croissance du PIB 
 Le déficit budgétaire 

19/ Qu’est-ce qu’un marché de concurrence monopolistique ? 

 Sur ce marché, il y peu d’offreurs pour un grand nombre d’acheteurs 
 Sur ce marché, il y a peu de demandeurs pour un grand nombre de producteurs 
 Sur ce marché, les entreprises sont nombreuses mais disposent d’un pouvoir de différenciation 
 Sur ce marché, les consommateurs peuvent faire baisser les prix 

 



20/ chocs d’offre et de demande : qualifier les différentes situations 

 

 Les marchés 1, 2 et 3 connaissent des chocs de demande. 
 Le marché 1 est en choc positif de demande, le marché 2 en choc négatif d’offre et le marché 3 en choc 

positif d’offre. 
 Le marché 1 est en choc négatif de demande, le marché 2 en choc positif d’offre et le marché 3 en choc 

négatif d’offre. 
 Le marché 1 est en choc positif d’offre, le marché 2 en choc négatif de demande et le marché 3 en choc 

négatif de demande. 

 


